
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE 

FRANCA – 1 8  D E  F E V E R E I R O  D E  2 0 2 2 .   

Aos  d e z o i t o  (18) dias do mês de fevereiro de 2022, às nove horas  e  nove  minutos   (09h09), pela

Plataforma de videoconferência do Google Meet, teve início a 2       ª         Reunião   O      rdinária         do         Conselho         Municipal  

da         Condição  Feminina  de  Franca    do  exercício  de  2022.  Estiveram  presentes  na  reunião  dezessete  (17)

conselheiras sendo seis (6) do Poder Público e onze (11) da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras

Titulares: Larissa Gatti Gomes, Sandra Cristina Fernandes Lopes, Ana Cláudia Correa Del Branco, Andreia

Aparecida Martins, Poliana Oliveira Cappato, Rosângela Aparecida Vilaça Bertoni,  Maria Izabel Alves, Marília

Angelica Martins e  Cléria Maria Lobo Bittar..  Conselheiras Suplentes na Titularidade:  Cristiane de Melo

Castro Masui,  Laura Del Rio Bego Muniz e Genecy Maria Dias. Conselheiras Suplentes: Christina Bueno de

Oliveira,  Viviane  Rodrigues  da Costa,  Regina  Célia  de  Souza  Beretta,  Janaína  Lucas  dos Santos  e  Elaine

Cristina Rocha. Justificaram ausência: Priscila Aparecida de Castro Miras, Isabela Augusto Soares, Ana Paula

Peres Quirino, Letycia Antinori, Rosa Maria Mota de Jesus, Isaura Maria da Cunha e  Joseane da Silva Poli. A

Reunião contou com a seguinte pauta aprovada: I – EXPEDIENTE REUNIÃO : 1.1 – Registro de presenças,

verificação de quórum e apresentação das justificativas  das Conselheiras  ausentes;  1.2 – Deliberação e

Aprovação da pauta; 1.3 – Deliberação sobre atas da 12ª Reunião ordinária (03.12.2021) e da 1ª Reunião

Ordinária ( 28.02.2022). II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Apresentação de Proposta de Projeto de

Pesquisa ““Da rede de atendimento para a rede de enfrentamento à violência contra a mulher: as estratégias

de articulação no município de Franca/SP” e deliberação sobre Carta de Autorização e Aceite ao Projeto;

2.2 – Proposta de Programação do 3º Fórum da Mulher de Franca; 2.3 – Proposta de datas para reunião

conjunta entre todos os conselhos da Secretaria de Ação Social para apresentação da Prestação de Contas

das Ações da Assistência Social, realizadas em 2021. II – INFORMES GERAIS:   3.1 –   Nota de Repudio do

Conselho Estadual da Condição Feminina;  3.2 – Devolutiva sobre reunião realizada com a Comissão da

Condição Feminina da Câmara Municipal; 3.3 – Devolutiva sobre reunião com Grupo Franca Unida; 3.4 –

Composição  do  Conselho  Estadual  da  Condição  Feminina  e  convite  Encontro  Estadual  de  Conselhos

Municipais – dia 24.03 – 19h; 3.5 – Participação do CRAM e divulgação de Campanha. A presidente iniciou

a reunião com o assunto 2.1  – Apresentação de Proposta de Projeto de Pesquisa “Da rede de atendimento

para a rede de enfrentamento à violência contra a mulher: as estratégias de articulação no município de

Franca/SP” e deliberação sobre Carta de Autorização e Aceite ao Projeto.  A presidenta Marília iniciou a

reunião  cumprimentando  as  conselheiras  e  convidadas  presentes  e  agradeceu  a  presença  da  pesquisadora

Hélida Lima de Souza, mestranda do Programa de Pós-Graduação em Serviço Social e Políticas Sociais da

Universidade Federal de São Paulo – Unifesp, e em seguida passou a palavra para a mesma. Hélida agradeceu a

oportunidade e explicou sobre os objetivos do projeto e como será a participação do CMCF neste. Após as

devidas explicações, a mestranda recebeu apoio do grupo e teve seu pedido deferido. A Conselheira Regina
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Beretta se manifestou e a convidou para uma visita no  Laboratório de Proteção e Inclusão Social (Labprosocial)

da UNIFRAN. A Conselheira Cléria tentou se manifestar, mas devido a problemas no áudio, disse no chat que

se manifestaria posteriormente. 2.2– Proposta de Programação do 3º Fórum da Mulher de Franca. Foram

apresentadas as artes para divulgação do Fórum que homenageará, esse ano a cantora Elza Soares. O grupo

votou, mas diante do impasse ficou decidido que a arte será refeita com novas fontes e paletas de cores. Os

nomes dos participantes foram confirmados e sugeriu-se pequenas alterações nos títulos das palestras. As datas

estão  confirmadas  e  sobre  os  participantes  que  ainda  não  confirmaram  presença  ou  cujos  dados  estão

incompletos, as conselheiras responsáveis por estas indicações, deverão atualizar estas informações ainda esta

semana,  para já iniciarmos a divulgação. 2.3 – Proposta de datas para reunião conjunta entre todos os

conselhos  da  Secretaria  de  ação  Social  para  apresentação  da  Prestação  de  Contas  das  Ações  da

Assistência Social realizadas em 2021 – Foi solicitado pela Secretária de Ação Social uma reunião com todos

os conselhos com a finalidade de demonstração da prestação de contas do ano de 2021, sendo feita uma consulta

às conselheiras sobre a disponibilidade de participação, com a proposta de duas datas: dia 03 ou 04 de março.

Após votação, verificou-se que a maioria tem disponibilidade para o dia 4 de março as 8 horas e 30 minutos,

pelo qual será enviado o convite posteriormente. Dando seguimento a reunião, passou-se aos informes.   III –

INFORMES GERAIS. 3.1 – Nota de Repudio do Conselho Estadual da Condição Feminina. A secretária

executiva do CMCF, Maria Amélia, leu a Nota de Repúdio a respeito do comentário machista e misógino feito

pelo senador Eduardo Bolsonaro, a respeito do desmoronamento das obras do metrô, na cidade de São Paulo,

amplamente divulgada nas redes sociais e mídia, na qual atribui o acidente à presença das mulheres nas obras. A

presidenta Marília propôs que o CMCF se manifeste em apoio à presente nota, contudo a Conselheira Cléria

ponderou sobre a validade do ato, uma vez que a notícia já é passada, concordando, no entanto que o apoio

formal ao CECF fosse interposto futuramente.  3.2 – Devolutiva sobre reunião realizada com a Comissão da

Condição Feminina da Câmara Municipal,  foi  comentado sobre a reunião com a comissão da condição

feminina no legislativo, ocorrida em 03 de fevereiro, na qual estiveram presente as Conselheiras Marília, Regina

e Viviane. Por ocasião desta reunião foi possível avaliar o desconhecimento deste comitê sobre o papel do

CMCF como guardião das políticas públicas que abrigam os direitos das mulheres. Diante desta constatação,

ficou encaminhado que nova reunião entre esse comitê legislativo e membros do CMCF será agendada para o

dia 04 de março, no período vespertino. Manifestaram interesse em participar deste encontro, as conselheiras

Marilia, Viviane, Cléria, Elaine Rocha e Regina, após a confirmação da data e horário. 3.3 – Devolutiva sobre

reunião com Grupo Franca Unida, Marilia informou que participou de uma reunião deste grupo, que contou

com  o  doutor  Claudio  Luis  Watanabe  Escavassini,  com  participação  de  20  setores  da  cidade,  incluindo

defensoria pública sendo sugerido para o conselho efetuar perguntas e respostas sobre o direito das mulheres

para ser divulgado nas redes sociais por meio de “posts”. Outra ação proposta pelo grupo será a realização de

ações todos os sabados do mês de março, nos territórios  que contará também com a apresentação de toda a
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rede.  Passando  ao  próximo  item  dos  informes  3.4  -   Composição  do  Conselho  Estadual  da  Condição

Feminina e convite Encontro Estadual de Conselhos Municipais – dia 24.03 – 19h Foi apresentado um

convite sobre um Encontro Estadual de Conselhos Municipais, que será realizado no dia 24 de março, do qual o

convite oficial será enviado posteriormente.  3.5 – Participação do CRAM e divulgação de Campanha -  a

reunião teve também a presença da Lucineia, que atua no CRAM como assistente social. Após contextualizar o

trabalho  que  lá  é  realizado junto  às  mulheres  vítimas  de  violência,  falou  da  importância  do  trabalho  dos

voluntários  e  da  necessidade  de  projetos  que  as  amparem  e  capacitem  para  serem  independentes

financeiramente do opressor. Trazendo dados sobre violência em Franca, e a questão da dependência econômica

que mantém muitas mulheres no ciclo de violência, a assistente social comentou sobre a iniciativa do CRAM

em realizar um bazar em prol das ações daquele órgão, dizendo que as doações poderão ser entregues na sede do

CRAM que fica ao lado da DDM. A presidenta Marília pediu que fosse enviado o material de divulgação do

bazar para que o Conselho se articule para auxiliar na divulgação e até mesmo para novos voluntários que

queiram se somar ao projeto. Ao final a secretaria Maria Amélia retoma quais são os encaminhamentos que

serão feitos a partir das definições dessa reunião, e a reunião se encerrou às onze horas e trinta minutos (11:30

h), e eu Cléria Maria Lobo Bittar, conselheira e secretária do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e

aprovada, será anexada a lista das conselheiras participantes.
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